

Основни икономически и политически решения в ЕС

Акценти

Полското председателство на Съвета на ЕС представи своята програма за първото полугодие на годината. Най-важните области, върху които ще се фокусира Председателството, са оптимизирането на единния пазар с цел укрепване на конкурентоспособността на европейската икономика, работата по финансовите аспекти на укрепването на отбранителните способности на ЕС и подкрепата за Украйна.

Министрите проведоха ориентационен дебат как да бъде осигурена конкурентоспособна в световен мащаб бизнес среда в Европа чрез опростяване и намаляване на регулаторната тежест.

Основни резултати

► Министрите изразиха силна подкрепа за перспективата за намаляване и опростяване на изискванията за отчитане на бизнеса и заявиха ангажимент за предприемане на значими стъпки за регулаторно опростяване за компаниите като ефективен начин за подобряване на конкурентоспособността на икономиката на ЕС. Очаква се планираното предложение на Комисията за „Омнибусен пакет за опростяване“, който има за цел рационализиране и намаляване на регулаторната тежест върху бизнеса.

България е съгласна с необходимостта от усилена работа за повишаване на конкурентоспособността на икономиката на Европейския съюз и по принцип подкрепя мерки, насочени към опростяване на административните процедури.

Според нас подходът следва да бъде „отдолу нагоре“ и всяко предложение за опростяване на законодателната рамка трябва да се основава на задълбочен анализ на прекомерната административна тежест, идентифицирана от бизнеса, като например дублиране на законодателни изисквания, несъответствия между различни нормативни актове и изисквания, които не са пропорционални.

► Министрите бяха информирани за икономическата ситуация в Украйна, включително за прилагането на Механизма за Украйна и за изпълнението на споразумението на Г-7 за отпускане на заем от 45



Съвет на
Европейския съюз

Заседание на Съвета на
Европейския съюз по
икономически и
финансови въпроси

Брюксел, 21 януари
2025 г.



© Съвет на Европейския съюз

Дневен ред:

- Програма на полското председателство на Съвета на ЕС
- Осигуряване на глобална конкурентна бизнес среда в Европа - опростяване и намаляване на регулаторната тежест
- Икономически и финансови последици от агресията на Русия срещу Украйна
- Прилагане на рамката за икономическо управление
- Европейски семестър 2025
- Решения за изпълнение на Съвета в рамките на Механизма за възстановяване и устойчивост

милиарда евро на страната, който да бъде обслужван и изплащан чрез бъдещи извънредни приходи от замразени руски държавни активи.

▶ В контекста на прилагането на новата рамка за икономическо управление на ЕС Съветът одобри препоръките относно средносрочните фискално-структурни планове на 21 държави членки.

Бяха одобрени и препоръки към 7 държави членки в рамките на Процедурата при прекомерен дефицит. Препоръките съдържат коригиращ бюджетен план и краен срок за всяка държава членка. Те са в съответствие с целите на всяка държава членка, изразени в техните средносрочни фискално-структурни планове.

България счита, че началото на първия етап от прилагането на новата рамка за икономическо управление е протекло гладко и ефективно.

Високо оценяваме свършената до момента работа от Комисията във връзка с прилагането на новите фискални правила, като подчертаваме значението на осигуряването на надеждност и прозрачност в този процес, за да се гарантира последователен подход и равно третиране на всички държави членки.

▶ Европейската комисия представи втората част от есенния пакет от Европейския семестър, публикуван на 18 декември 2024 г. Пакетът съдържа Доклада по механизма за ранно предупреждение за 2025 г. и проекта на препоръка на Съвета относно икономическата политика на еврозоната.

▶ Съветът беше информиран за напредъка по прилагането на Механизма за възстановяване и устойчивост и прие измененията на плановете за възстановяване и устойчивост на Кипър, Гърция и Испания.

Министерство на финансите

София 1040
ул. "Г. С. Раковски" 102
Дирекция "Европейски въпроси
и политики"
Тел.: (02) 9859 2193
E-mail: ecfinpol@minfin.bg